

DH19990 (17) C1

育教質品高調強 區灣訪長部育教

程課練訓技科師教供提助補獲亦大史及大聖 助補練訓師教獲中高根羅佈宣

【記者梁動人聖荷西報導】聯邦教育部長理查德·瑞利 (Richard W. Riley) 二十五日應聯邦俱樂部 (Commonwealth Club) 之邀，於聖荷西費爾蒙大飯店發表演說。會中同時公佈聯邦近日對全美青少年所作的問卷調查。瑞利表示，國家的未來掌握在這群充滿希望的年輕人手中。

瑞利此行至灣區的最大目的是，公佈柯林頓政府所編訂的一億三千五百萬特別預算的得主。此預算為幫助高中教師得到更好的電腦科技訓練，以讓學生能趕上時代的尖端，計全美將有四十萬名教師受惠於此預算接受科技訓練。瑞利二十四日訪問位於聯合市的羅根高中 (Logan High School) 帶來令該校驚喜的消息，羅根高中將分三年獲得一百多萬元的老師訓練補助費。該高中亦是灣區唯一獲得該筆補助款項者。

二十五日瑞利在演講中，特別強調全美青少年問卷調查的結果。瑞利表示，所有人均認為青少年有嚴重的毒品和性行為問題，事實上，這群問題青少年僅佔百分之二十的比率，百分之八十的絕大多數都具有繼續升學的意願，「這才是我們國家未來希望的所在，給予每個孩子高品質的教育，是我們的共同責任。」

二十五日的餐會約計有八百多人與會，聖荷西市市長薩雷斯、加州教育廳長 Delaine Eastin、聖縣教育總監 Colleen Wilcox、多位州眾議員、各學區總監、委員等均踴躍出席。庫市學區委員廖本榮亦在行列中。廖本榮表示：「教育幾乎是每個人心中的首要課題，聯邦有心改善教育品質，是我們最樂於見到的情況。」

瑞利在會中表示，「聯邦的責任是給予地方幫助，而不是控制。」出乎意料之外的，在科技之都矽谷，電腦的普及率並不若想像中的高。以庫市學區為例，平均每八位學生共用一部電腦，僅約百分之五十的學生有機會使用電腦，更遑論其他地區狀況。

廖本榮表示，這跟加州師資欠缺有極大的關聯，「但在未來三年內，我們希望能將電腦與學生比例提升到五比一。」

聯邦編列特別預算給教育部，希望藉由更尖端的科技訓練課程加強師資。灣區除羅根高中外，聖荷西州立大學和史丹福大學亦分別獲一百三十萬及一百一十萬的補助金，以讓灣區高中教師在此兩大學中接受科技訓練。

瑞利二十五日下午訪問桑尼維爾學區，以了解該學區對低收入戶家庭學生的補助特別計畫。